

Головинская межрайонная прокуратура осуществляет мониторинг интернета с целью выявления экстремистских сайтов

13.04.2011

При проведении вышеуказанного мониторинга, посредством общедоступного сетевого поиска установлено, что на одном из сайтов, позиционирующем свою деятельность как он-лайн библиотека и, предоставляющем пользователям сети Интернет свободный доступ к копированию электронных версий различных литературных изданий, в разделе «Научная литература», размещена ссылка, предоставляющая прямой доступ к копированию электронной версии книги Адольфа Гитлера «Mein Kampf» («Моя борьба»), признанной экстремистской на основании решения Кировского районного суда г. Уфы от 24.03.2010 и внесенной в федеральный список экстремистских материалов (под № 604). На сайте организована возможность загрузки электронного экземпляра вышеуказанной книги. Сайт зарегистрирован на физическое лицо. Услуги «хостинга» для данного сайта (предоставления места для размещения сайта на определенном сервере), обеспечивала компания ООО «Агава», которая является оператором связи и осуществляет свою деятельность на основании лицензии «Телематические услуги связи».

Межрайонной прокуратурой в соответствии со ст.45 ГПК РФ и ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» от 25.07.2002 № 114-ФЗ в Долгопрудненский районный суд Московской области, по месту регистрации ООО «Агава», направлен иск о запрете обществу предоставлять услуги хостинга Интернет-сайту для распространения электронной версии книги Адольфа Гитлера «Mein Kampf» («Моя борьба») и обязанности ООО «Агава» удалить из доступа электронную версию книги Адольфа Гитлера «Mein Kampf» («Моя борьба»).

Представитель общества в судебном заседании 22.02.2011 признали необходимость удовлетворения требований искового заявления и согласились добровольно удовлетворить требования прокурора в полном объеме.

В настоящее время вопросы противодействия экстремизму являются важнейшей задачей, стоящей перед государством. В связи с распространенной практикой размещения экстремистских материалов в сети Интернет, прокуратура разъясняет, что массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения, влечет ответственность, предусмотренную ст. 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. За публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, установлена уголовная ответственность по ст. 280 и 282.2 Уголовного кодекса РФ соответственно.

Головинская межрайонная прокуратура г. Москвы

Адрес страницы: <http://molzhaninovskiy.mos.ru/presscenter/news/detail/1158123.html>

[Управа района Молжаниновский города Москвы](#)